

# 赶海情

莱山区东轸小学四年级 任子汉 指导教师 吕继明

我珍惜的回忆,很多,很多。夜里观银河,有数不清亮晶晶的星星;白天看田野,有一眼望不尽的绿黄豆、玉米穗……可让我最珍惜的还是那次赶海情。

去年一个清香袅袅早晨,爸爸对我说:“子汉,今天我带你去牟平赶海,姜峰叔叔也去!”“好!”美得我连跳几个高。

这天,阳光灿烂。我同

爸爸乘早车来到海边。爸爸的好友姜叔叔早就来了。哇!蔚蓝的大海“哗哗”地响着。白色的浪花一个接着一个,仿佛在说:“子汉啊,欢迎你来做客!”近看白沙滩上,那五颜六色的贝壳映入眼帘,我俯身去拾。姜叔叔早拾了一大把放进我的兜里。此刻刮起一阵凉风,夏日的燥热仿佛一下子减去了许多。阳光变成绿色的,像温

柔的小精灵一样,闪烁着迷离的光点洒在海滩上。

落潮了,爸爸和姜叔叔叫我提着铁桶,紧跟他们。海潮越落越大,露出了石砌礁石,一个连着一个。黑黑的礁石上长着绿色青苔。爸爸和姜叔叔弯着腰,目光穿透礁石间的海水在搜寻着什么。不大一会,爸爸从石砌缝里提出一只大蟹子,红红的钳夹,向我示威。我马上把铁桶拿过去,

爸爸丢在桶里。“哗啦哗啦”大红蟹爬不上来。这时,姜叔叔喜出望外叫我去,他手里拿着一个大海螺,在我眼前闪了一下,放到我的铁桶里。潮水还在退,礁石随潮水露出来,越来越多。我想:礁石缝里的海货会更多。爸爸和姜叔叔一人提一只塑料袋蹲在礁石上抓尖抽和花蛤等,还有红钳夹蟹子。我呢?捡大波螺放在铁桶里,

老是想红钳夹蟹子。拎着拎着,两只蟹子在水里搜的闪了闪,我插进了手抓了一只,另一只夹着我的右手小拇指,我咬着牙带上来,大的放进铁桶,小的咬着我的右手小拇指不放,爸爸看见了,叫我把手放在水里,我刚把手放礁石上,那蟹子松钳了,想入水,被我按住,捉进桶里,爸爸和姜叔叔的塑料袋装了不少蟹子、海螺,花蛤

等。姜叔叔还拾了两个大海参给我了。

涨潮了,远外的礁石渐渐被水吞没了,爸爸幽默地说:“海浪见我们捡海货不少,赶我们回家。快走,子汉,早回家煮蟹子吃!”

我走得快,海浪紧咬我的脚。赶海的人像潮水一样往岸上奔。这时,暗礁全不见了,唯独海浪笑哈哈的,在欢送人们……



# 粽子飘香

毓璜顶小学五年级五班 于雅雯  
指导教师 王红娜



“粽叶香飘十里,对酒携樽俎。”一听见这句诗,我的鼻子就竖了起来。因为,我好像闻到了粽子的香味。

每当我们在大街上走路时,都会听到商店老板的吆喝声。可这次的吆喝,和往日不一样,这意味着端午来了……

在端午节这天,家家户户的爷爷奶奶,姥姥姥爷都会聚在一起。这时,你也许会问,他们都在忙什么呢?其实,他们在忙着包粽子呢!

当我们在煮粽子时,一种清香的味道就会扑鼻而来,让你挡不住它的诱惑,忍不住提前尝一口那粽子的香。

粽子的香更浓了,当我在卧室也能闻见粽子诱人的香味时,妈妈对我说:“香喷喷的粽子出炉喽!”

来到桌子面前时,桌子上已经摆满了粽子,我迫不及待地揭开粽子,一层、二层、三

层……离糯米近了,更近了……

“啊!”我大叫一声,因为我终于揭开了粽叶,终于看到粽叶里的糯米了。

我拿起粽子,看着粒粒糯米紧紧地粘在一起,想起了团结力量大的精神。因为如果没有所有的糯米加起来的香味,香味也不会诱惑更多的人。

我咬一口糯米,啊!里面竟是我喜爱的花生,嚼着里面脆脆的花生,我发现它们好像在说:“我很好吃,不是吗?”

虽然我们吃粽子全吃完了,可粽子的香味仍在我的家里荡漾着,五月五日的端午节,有满天的粽子香……

# 我的好朋友

毓璜顶小学五年级五班 陈泉竹 指导教师 王红娜

一年有四季,春、夏、秋、冬。它们都是我最好的朋友。

春天是温暖的,她像一位母亲,拥抱着大地。她驱走了寒冷,带来了温暖。冰和雪融化了,随着叮叮咚咚的小溪流走了。草儿、花儿也都探出了脑袋。迎春花是嫩黄的,一簇簇的开在枝头上,毅然是一个迎春使者。洁白的蒲公英也在空中飞舞,一个个淘气的小伞兵在空中你追我赶,奔跑着寻找自己的小家。

夏天是炎热的,太阳火辣辣地照着大地。人们都穿上了短衣短裤,手中拿着扇子、冰淇淋。知了在树上喊热,青蛙也在荷叶上附和。荷叶旁,荷花正盛开着,粉的、白的、红的……给

冷清的池塘增加了许多色彩。玫瑰也是夏天不可缺少的一道风景线,五彩缤纷的玫瑰像仙子一样,令人难以忘怀。

秋天是一个丰收的季节,苹果、梨等水果都成熟了,人们也可以大饱口福。在田野里,收割机的轰隆声伴着农民爽朗的笑声,组成了一幅完美的秋景图。

冬天是一个冰冷的季节。冷雪覆盖了整个大地。世界就像披上了一层薄薄的银纱,当然,这也是孩子们美好的玩具。冬天的雪花,像小精灵一样飞过,为一年画上了一个美好的句号。

无论是春的温暖,夏的炎热,秋的凉爽,还是冬的寒冷。一年四季都是我的好朋友。

# 语文课的收获

通伸小学四年级一班 孙莹

在一次作文课上,杨老师手拿语文课本和试卷健步如飞地走上讲台。出乎意料的是老师并没有发试卷而是让我们写作文。这一反常举动让我非常紧张,生怕自己考不好。因为我平常考试平平,总是拿不到理想的成绩。

老师轻轻地黑板上写下题目。我一看,心中暗喜,是我最喜欢的话题。我整理好思路,打好草稿,一笔一画地在本子上写着,写完后又认真修改了一下,最后觉得满意了才信心满满地交上去。老师当场批改,我们就做试卷。我时不时地抬头看看老师,虽然写得很顺手,但还是有所担心。满是忐忑地等待着老师批完。

要发作文了,当某某某优、某某某良从老师的玲珑的嘴里冒出时,我紧张得不能再紧张了。“快了,快

了……”我在心中默念,心跳的更快了。“孙莹,优”“什么?孙莹,什么?”由于太过紧张,我竟然没有听清老师的评价。我的心砰砰地跳个不停,张大耳朵想听清到底是什么?我问同桌我得了什么。同桌给了我一记白眼,“优。”我的心终于放下了。这是我语文大卷上第一次得优。我高兴地笑了起来,想早些回家告诉妈妈。妈妈会是怎样的表情呢?会不会表扬我?会不会给我买那美味的冰激凌、喷香的香菇炖鸡?想着想着,我的口水不自觉地流了下来。一个粉笔头啪地碰到了我的头上。我才回过头来。“改作文呀!”哈哈,我高兴地把这事给忘了。

其实,在学习上,只要努力,你就会收获快乐。道理就是这么简单。



# 摘樱桃

惠安小学三年级一班 钱伟建

在成长的历程中,我们会经历很多事。有开心的事,有快乐的事,有倒霉的事,有失望的事……这些事让我收获了很多,成长了很多。

在我九岁那年暑假,那是一个炎热的夏天,来一阵微风都觉得舒服得不得了。我和妈妈来到姥姥家。我们刚到,大家已经收拾好,整装待发了。哦!对了,忘记告诉你们,我们今天来的目的了——摘樱桃。

很快来到樱桃园,大家手忙脚乱地准备工具。“开始工作!”只听姥爷一声令下。大家已经把袋子拿在手里,去找自己最满意的樱桃树

了。当然我也不例外,背上背包来到最红的樱桃树下。姥姥告诉我摘樱桃要从樱桃把儿的根部下手。只要根儿一下来,果子也就和根儿一起下来了,而且要摘那个大粒红的来吃。我记住姥姥的话,就专挑那又大又红的樱桃。不一会儿,我空空的袋子就装满了红樱桃,就像聚宝盆一样,煞是好看。姥姥看见以后直夸我:“我的宝贝,你长大了。”听了这话,我开心极了。

这次摘樱桃让我开心不已。

# 我的大厨爸爸

烟台三中分校初一年级三班 李震 指导教师 王彦平

爸爸是伟大的,爸爸是神圣的,当然我和爸爸有许多感情,有许多趣事,我认为我爸爸是无人可比的,他守护我,他关爱我,他帮助我,他是我的“守护神”。今天我就讲一个我和爸爸的小故事。

小学五年级的一天,只有我和爸爸在家。“叮叮叮,哦哦哦,太阳晒屁股啦!”爸爸像公鸡打鸣般叫醒了我,并大声对我喊道:“嘿,今天老爸下厨,小懒猫,快起来尝尝我的好手艺!”我迷迷糊糊地走出来,“老爸,算了吧!我吃了可能会吐

的!”“别小看我,我可在五星级饭店工作过呢!”我很无语,心里想:“不就是个小宣传员吗!”这时我看见饭桌上有一瓶红色东西,看似像可乐,又不是可乐那个色。看似像虾油,可这瓶也太大了!我才不会管那么多,心想:“管他三七二十一,我喝了算了!”我拿起瓶子猛地喝了一大口,一会儿我的脸就变得彤红,像一个大红苹果,这时我才注意爸爸在偷笑,原来这是“喷火辣椒油”,我发出“啊哦”的尖叫,我都辣的出泪了,结果猛喝水,都快要把我的肚子撑破了。

我们开始吃早饭,我看了以后大吃一惊,没想到爸爸的手艺不赖,一道鱼,蒸包子,还有拿手菜——大白菜炖粉条,我大饱眼福,就开始津津有味地吃起来,那个味可真是香啊!吃了还想吃,两眼放光好像要抢似的。

吃完饭我们就进入书的世界,《岳飞传》、《老人与海》、《神秘岛》……可真多得不得了,十分钟过去了,三十分钟,一小时,两小时过去了,我已读得头昏眼花,太入迷了,我悄悄走出来,原来爸爸在玩魂斗罗,我说



了一句:“大胆何人,竟敢玩游戏!”说着就从爸爸那里抢过手柄,开始疯狂游戏之旅了!

我和爸爸的生活无比快乐,爸爸是我心中最伟大的人,他的心无比善良,有宽广的胸怀,我爱和爸爸在一起。

# 可爱的小仓鼠

支农里小学三年级 周泽昕



我家邻居养了一对“小夫妻”——小仓鼠!它们俩的名字叫做可可、可欣。可是白色的,它身上的毛如鹅毛般雪白,长着一双机灵、漂亮的小眼睛,远看特别神气,近看非常可爱。别看它的脚小,却很锋利。可欣的毛是石头般灰的,其他地方和可可基本相似。

小仓鼠住的地方是仓鼠窝,里面铺点碎麦就成了他俩的地板。它们吃的东西是瓜子、花生豆等,它们吃东西的时候必须让人拿着喂,要小心翼翼地它们才能吃下。它们吃完东西喜欢运动,可能这样有助于消化吧。

我用它们房子的“屋顶”来逗它们玩,我把它们放在屋顶上,用屋顶做各种游戏:我把屋顶左右摇晃,让它们坐海盗船;我把屋顶上下摇晃,它们就跳起来,尝试一下“弹跳机”……每次玩完,它们都累得趴在地上,好一会儿不动弹。

有一天仓鼠窝里竟然多了3只小机灵鬼,我惊奇地发现,可欣生孩子了!可可挺着大肚子走来走去,好像正在报喜,而可欣带着孩子们静静地坐在寝室里休息。

这些小仓鼠,我越看越觉得可爱,我希望小仓鼠长大后也能回报父母对它们的爱。

# 母校的记忆

烟台二中东校初一年级一班 迟煜怡  
指导教师 陈宏宇

我的朋友们,你是否安好?你在哪里学习?还记得我吗?是否还记得,在母校,我们封存的友谊与记忆……

原先我们一起朝夕相处,可是现在,我们只能偶尔相遇;曾经是那么亲近,可是现在,我们的距离是那么遥远……

你是否记得,我们那五年的快乐时光?你是否记得我们在校室里躲猫猫,在四楼谈吉他?你又是记得我们爬墙头,建立我们的秘密基地?你还记不记得我们逃午睡,扔雪球?可是一切的一切,都过去了,无法再去挽留。这记忆长了腿,溜走了,连影子也不剩下。以前认为在一起的时间有的是;现在看来,那些欢乐的记忆一点一点地随着时间溜走,是多么可惜……

如今再步入校园,校长室已经成了闲人免进之地;四楼变成了古筝室;秘密基地里种上了小树;操场上再也没有熟悉的身影……

但是,你们的声音我忘不了,你们的样子我抹不去。你们开朗的笑声,会心的微笑,变成了一幅动人的画卷,永远定格在我的脑海中,再也不会褪色。不知道你能不能再回母校看看,让我们欢聚一堂?那样就可以打开——那些封存的记忆……